

НОВОСТИ

Сегодня...

...220 лет назад ликвидирована Запорожская сечь.

...205 лет назад подписан Верельский мирный договор, завершивший русско-шведскую войну.

...Память преподобного Антония Римлянина, Новгородского чудотворца.

...Антонина Вихреевка. Крутые ветра — крутой зиме, южный ветер с вихрями — к снежной. О человеке, рожденном в этот день, судили: взбалмошным будет, неуемным, отчаянным.

Недоглядел

В ночь на 7 августа на территории РТП был разукомплектован мотоцикл «Днепр», принадлежащий охраннику этого предприятия.

ЯЛ

На мушку

В ночь на 13 августа на полях КСХП «Первомайское» был застрелен телохранитель. В совершении преступления подозревается житель п. Красная Горка, ранее судимый, нигде не работающий. У него же изъяты мясо, ножи и пистолет.

Когда сдаются нервы

12 августа в п. Турапе пенсионер поссорился с двадцативосьмилетним односельчанином и ударил его ножом в живот.

Судженский кикбоксинг

10 августа в селе Судженке инвалид второй группы, 1973 года рождения, поссорился с тридцатишестилетним скотником. Во время драки поломал тому челюсть и причинил сотрясение головного мозга.

Горожане голодают

В ночь с 11 на 12 августа с пастбища КСХП «Майское» преступники похитили трех телят. В совершении преступления подозреваются жители Анжеро-Судженской

На фабрике будет светло

13 августа утром из кабинета директора швейной фабрики «Восход» была похищена коробка с электролампочками. Как выяснилось, кражу совершили рабочий фабрики, подбрав ключи к дверям кабинета. Лампочки у него изъяты и возвращены производству.



ЗАВЕРШИЛИ СЕВ

В оптимальные сроки, 9 августа, завершили сев озимой ржи на площади 300 га полеводы КСХП «Родина». Этую важную задачу на полях хозяйства выполнили трактористы Владимир Саватеевич Швед и Александр Алексеевич Пушкиров, селянщики Владимир Тимофеев, Дмитрий Тимофеев и Андрей Кривоносов, водители Владимир Александрович Венгурев и Владимир Васильевич Немыкин.

Поздравляем!

На снимке: Владимир Саватеевич Швед.

Фото Валерия Язовского.

ЖИВЁМ ПО МИНИМУМУ

По расчету областного комитета статистики, прожиточный минимум кузбассовца в июле составил 283,5 тысячи рублей. Причем мужчина в расцвете сил, чтобы прокормить себя, должен был заработать

308,3 тысячи рублей, а женщина — 263,3 тысячи рублей. Большие расходы на детей. Так, чтобы обеспечить жизнь ребенка в возрасте до 6 лет, родителям необходимо было потратить 252 тысячи рублей, а на ребенка в возрасте от

7 до 15 лет — 357,6 тысячи рублей. Ниже всех категорий населения прожиточный минимум у пенсионеров — 239,4 тысячи рублей. К сожалению, зарплаты и пенсии кузбассовцев зачастую ниже прожиточного минимума.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ СООБЩАЕТ

К новому учебному году

Большую организационную работу по подготовке школ к зиме провела администрация п. Вознесенского территории. Как сообщила глава администрации Г. Шершнёв, ремонт котельной, обогревающей школьное здание, закончен; подходит к концу ремонт труб в помещениях. Школа частично побелена и покрашена. И к новому учебному году она открывает двери обновленной и чистой.

Новый медпункт

Скоро откроет свои двери новый медпункт в селе Вознесенка. «ПЮЖИК» ведет монтаж отопительной системы здания, — отметил Геннадий Степанович Шершнёв. Теперь людей,

которые будут посещать это медицинское учреждение, будут вспрашивать чистые, уютные помещения, удобно будет работать и медперсоналу.

От центральной котельной

Посетители сельской библиотеки с. Вознесенки наверняка оценят старания администрации по созданию тепла: и

улица в культурном учреждении. Для этого в настоящее время прокладываются к библиотеке тепловая трасса.

Нет хранилища для угля

У школы в селеах Вознесенки и Емельяновки созданы небольшой запас угля. Это на первый случай. Завозить уголь полностью на оптический сезон, отмечена

от главы администрации, нет смысла. Складов для хранения угля нет, поэтому уголь раскладывают. Придется топить «надое».

С горем пополам

Хоряши нынче традают на лугах и полях. Косились ленись. А вот корм для линного скота жителей п. Вознесенской территории занятованием с трудом. Благо, КСХП «Вознесенское» с понижением отнеслись к нуждам селян: выделило сено-косялки, а то бы

заготовка кормов селянам бывала не под силу, ведь население этой территории на 70 процентов составляет пенсионеры.

Валентина МЕРШИЕВА,
пресс-секретарь районной администрации.

С трудовой победой!

Районная администрация и управление сельского хозяйства сердечно поздравляют колхозы КСХП «Родина», КСХП «Первомайское», АОЗТ «Победа» с выполнением плана заготовки сена.

В равных условиях эти хозяйства на 8 августа полностью выполнили задание по заготовке сена и продолжают его заготовку.

Успехов вам в вашем нелегком труде!

С днём рождения!

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого, любимого мужа, папу, дедушку БЕЛОВА Николая Александровича!

Много слов хороших хочется сказать, Доброго здоровья в жизни пожелать, Сердцем и душою не стареть И прожить на свете много-много лет. ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем с круглой датой ДОЛЖЕНКОВУ Ирину Анатольевну!

От всей души тебя мы поздравляем, Счастья, здоровья тебе мы желаем, Успехов в работе, покоя в семье, Яркого солнца, всех благ на земле, ТАНЯ, ИГОРЬ, ТИМОША.

Дорогого, единственного брата Александра ДЕРЮГИНА поздравляем с юбилеем!

55 — немалый срок.
Мы желаем, наш родной, быть здоровым, быть собой.
Не уныай, что годы пролетели,
Тебя прожито немало трудных лет.
Тебя мы любим и всегда с тобою,
Родной наш и любимый человек.
Сестры ЛЕНА, ВАЛЕНТИНА, МАРИЯ.

Поздравляем с днем рождения ИВАНОВУ Валентину Александровну!

Есть у метки французов золотые слова:
«Если б молодость знала,
Если б старость могла».
Но бывает отрезок в середине пути,
Когда силы и сила могут рядом идти.
Этот возраст прекрасно сочетает в себе
Два коротеньких слова: и «еще», и «уже».
Так что жить в это время приятно:
Вам еще все доступно, вам уже все понятно.
Если жизнь вдруг представит
Трудных ребусов ряд,
то решайте их смело, без сглазки назад.
МАЗУРОК, ТУРИНЫ, НЕКРАСОВЫ.

В День физкультурника

13 августа в десятом часу вечера на ул. Механической в п. инвалидов второй группы стал приставать к женщине, затем повалил ее на землю и начал удары по разным частям ее тела руками и ногами. Избиение происходило на глазах у прохожих.

Контейнер — не вагон

В информации «Открытая страница № 63» было сказано, что коллектив швейной фабрики «Восток» приступил к работе, когда прибудет в Ярославль ткань. Редакция газеты уточняет: на фабрику прибыли не вагон, как сообщалось раньше, а лишь пятитонный контейнер ткани. Этой ткани хватит для пошив брюк примерно на две недели. Все мы желаем, чтобы фабрика работала стабильно, поэтому примите желаемое за действительное. Тем не менее, приносим свои извинения коллективу и администрации предприятия.

Внимание, школьники!

УЧЕБНИКИ И ШКОЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ в магазине «Свободная пресса» (в здании редакции). Принимаем заказы!

Сдаут в аренду

Сдается в аренду трехкомнатная неблагоустроенная квартира. Обращаться: ул. Апрельская, 26 (за любое время).

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ
СООБЩАЕТ

За безопасность на дорогах

Начальник РОВД А. Беспалов на заседании районной администрации сообщил, что основными причинами, влияющими на безопасность дорожного движения, являются: слабый контроль со стороны руководителей автотранс порта за выпуском автотранс порта на маршрут, плохое содержание автодорог в поселках, несоответствующая сигнализация на ведомственных железнодорожных переездах, отсутствие тротуаров для пешеходов.

На заседании решили: работу сотрудников ГАИ района по сокращению аварийности и тяжести ее последствий за 6 месяцев текущего года признать удовлетворительной.

Глава администрации районного поселка А. Коршунов поручено активизировать работу по ремонту автодорог в поселке, по строительству и ремонту тротуаров по улицам с интенсивным движением, таких, как Западная, Ком-

сомольская, Болотная и т. д.

Директору ПОЖКХ Ю. Осипчуку не позднее августа текущего года провести ремонт дорог по улицам Советской, Ленина, Школьной, Красноармейской (устранить дефекты, допущенные при ремонте водопроводов).

Руководителям карьера В. Пономареву, С. Голубеву поручено рассмотреть вопрос по установке светодорной сигнализации на ведомственных железнодорожных переездах, обратив особое внимание на переезды по улице Западной и на межобластной автотрассе. А руководителям хозяйств усилив контоль по недопущению выхода неисправного автотранспорта на маршрут.

Контроль за исполнением данного постановления возложен на зам. главы администрации В. Тищенко и начальника госавтоинспекции В. Вяткина.

По предложению районной администрации

500 миллионов рублей должны храниться в бюджетах района «Агроснаб». Вот-вот начнется уборочная страда, а предприятие не может закупить и продать хозяйствам машины и запасные части для ремонта техники. Готовность же техники в хозяйствах плохая, зерновые комбайны требуют особого внимания.

Выход из данной ситуации предсагает районная администрация. Предложение хозяйствам производствам взаимозачеты. Школы, больницы, детские сады и другие учреждения являются долголетними хозяйствами земельного фонда, мяско, хлеб, а

также за произведенные услуги по 6, 10, 15 миллионов рублей.

И если правительство прорастит взаимозачеты, будет «Агроснаб» с деньгами, а хозяйства — с запасами частями. Вот об этом и шел разговор в прошедшем вторник на совещании у начальника сельхозразвития В. Ивановны Валитовой. С участием зам. главы администрации по экономике и финансам Н. Анишиной, руководителя хозяйств и глав администраций сельских территорий. Выход найден, им только надо правильно воспользоваться.

В летние дни, когда идет большое молоко, некоторые дюйки надавали от своих буренок по десять-одиннадцать килограммов в день. Так, А. Валитова — по 11,6 кг, Г. Вожкова — по 11,2 кг, И. Чаплыгина — по 10,8 кг.

Молоко с Майской фермы на горнозавод идет в основном первым-вторым сортами и очень редко несортовым. Но это тогда ЧП для бригадира.

Наряду с передовыми дюйками бригадир называет и лучших скотников. Так, несколько лет в животноводстве работает Евгений Логунов. Добрый, дисциплинированный человек. Обязанности свои выполняет отлично. А вот братя Усольцевы

По следам наших выступлений

Где можно отремонтировать выбывшую технику, обувь, произвести ремонт одежду? Глава вопроса задавал главе районной администрации М. Дмитриенко на «Прямой линии» ветеранов войны и труда из села Вязнесенки Виктор Иванович Алексеев.

Вот что ответил по этому поводу зам. главы районной администрации М. Дмитриенко:

—Эти услуги в настоящее время можно получить только в районном поселке, так как из-за убыточности сельские комплексные приемные пункты нигде не работают. Они закрыты и в ближайшее время функционировать не будут.

Фёдоровские чтения

Стало уже традицией ежегодно в августе проводить Фёдоровские чтения. Поглавляются они памятью поэта-земляка Василия Дмитриевича Фёдорова и проходятся на его родине в селе Марковке.

В конце прошлой недели у главы администрации района М. Дмитриенко состоялось оргкомитетное заседание по проведению чтений (оно состоялось 10 августа).

Отмечалось, что на чтения по приглашению председателя Земельного собрания областисти А. Тулеба прибудут писатели и поэты журналистика «Наш современник» Владислав Распутин, Станислав Кузнецов, Сергей Караваев, Михаил Шокин, артист

и социальным вопросам А. Пицкин.

—Эти услуги в на-

стоящее время можно получить только в рай-

онном поселке, так как

из-за убыточности сель-

ских комплексных прием-

ных пунктов нигде не

работают. Они закрыты

и в ближайшее время

функционировать не

будут.

Валентина МЕРШИЕВА,

пресс-секретарь районной

администрации.

Экономика наших дней

«Но главное — работаем!»

Клавдия Николаевна Ланг опыт работы с животными имеет двадцать девять лет. Когда-то работала зоотехником, и вот в Майском отделении совхоза «Майский» уже несколько лет бригадиром животноводов. Мы беседуем с ней о делах на ферме. Как говорит Клавдия Николаевна, хвалиться особо нечем. До планового наряда молока за семь месяцев отделение не дотянуло 27 кг. От каждой коровы здесь получили по 1333 кг, хотя это и больше прошлого года на 60 кг. На невыполнении плана сказалась физиология животных: основной растел коров прошел в марте-апреле. Во второй половине июля надой упал тоже. На животных подействовала жара, сложно и с водопоем. На одном из пастбищ вода подземная, да и травы уже не такие сочные, как были в начале лета. Травы вообще на пастбищах неважные, они редкие, давно не обновлялись. На днях в отделении начнут масовую закладку сенажа из ячменя и овса с горохом. Тогда-то начнется и подкормка животных. На каждую корову отпущено по 30 кг. Подкормка животных не даст сильно сбавить надой молока в эти дни.

Коллектив, которым руководит Клавдия Николаевна, состоит из девяти дюйок и двадцати скотников. У дюйок опыт работы разный. Есть люди, что всю жизнь на ферме проработали, а есть дюйки начинающие. Однако коллектив крепкий, текучести кадров нет. Есть здесь и передовые дюйки. Так, Галина Николаевна Вожкова с начала года от каждой коровы получила по 1514 кг молока. Надо в ее группе в этом году стабильные. Хорошие показатели и в группе коров у Анны Ивановны Валитовой. Здесь от каждой коровы удои за 7 месяцев составили по 1366 кг. А вот по качеству молока от коров, чистоте посуды, отношению к работе можно отметить дюйку Нину Пантелеевну Сосину. В прошлом году ее группа коров выполнила годовой план. Сейчас на ферму пришла работать ее дочь Светлана. Ей есть с кого брать пример, и девушка старается.

В летние дни, когда идет большое молоко, некоторые дюйки надавали от своих буренок по десять-одиннадцать килограммов в день. Так, А. Валитова — по 11,6 кг, Г. Вожкова — по 11,2 кг, И. Чаплыгина — по 10,8 кг.

Молоко с Майской фермы на горнозавод идет в основном первым-вторым сортами и очень редко несортовым. Но это тогда ЧП для бригадира.

Наряду с передовыми дюйками бригадир называет и лучших скотников. Так, Евгений Логунов. Добрый, дисциплинированный человек. Обязанности свои выполняет отлично. А вот братя Усольцевы

— Николай, Сергей, Владимир — с животными работают первый год. Парням по 16—17 лет. Несмотря на молодость, нарушений дисциплины не допускали.

Первый год работают на молодняке и скотнике Алексей Дьяков и Сергей Голецкий. Животных наследуют они на дальних пастбищах. Ребята старательные, есть надежда, что телята на лугах на борту хороший привес.

Дела на ферме идут, как обычно. Но в этом году возникла проблема. Волнует бригадира большой падеж телят. «Никогда такого не было. Считай, что половина из народившихся телят погибла от инфекции. Мы и районного врача Ю. Балахонцева приглашали. Посоветовал он, как и что делать, чем лечить. Сделали в июньскую телятку прививки. Только поздно уже это было, вот если бы сразу, новорожденным, тогда и эффект был бы. Такой падеж нанесет большой урон хозяйству».

Я спросила Клавдию Николаевну, как у них обстоят дела с выдачей зарплаты, ведь сейчас это самый большой вопрос. «Вообще-то, животноводы у нас зарабатывают неплохо», — сказала она мне. — Например, скотники в июле заработали по 400—500 тыс. рублей, лучшие дюйки — по 670 тысяч. Конечно, всю зарплату сегодня мы не получаем. В основном дают аванс (30 процентов от заработка). Например, в июне получили по 150—200 тысяч. Сегодня некоторым рабочим сокращают около миллиона рублей заработной платы. Как нам объяснила главный экономист совхоза, это, примерно, месячная задолженность по зарплате. Но самое главное, отпускающим выплачивают отпускные. А мы слышали, что в других хозяйствах района людям по нескольку месяцев не выплатят даже аванс. Так что мы живем пока неплохо. А потому люди за работу держатся, да и к ним требования повышенные».

В Майском отделении почти семьсот голов скота. «Нетяжелая участь с такой нагрузкой» — задает я вопрос Клавдии Николаевне. И услышала в ответ, что у нас есть хорошая помощница — Альбина Владимировна Майсеенко. Человек она ответственный, где бы ни работала: хоть на молоконке, хоть в столовой, хоть сейчас помощником бригадира — всегда справляется с работой отлично. На нее всегда можно положиться, она никогда не подводит.

А какие проблемы сегодня главные? «Проблемы есть всякие, — ответила она мне, — мы их решаем. Главное — работаем, людям даем выходные, отпуска, аванс. А что еще при этой жизни надо?»

Валентина ГИМАЕВА.

СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ

СЕНОКОС ЗАВЕРШАЕТСЯ

Погожие дни лета торопят кормозаготовители. Вот и на полях поселка Безлесного совхоза «Майский» звено Алексея Шевченко дружно методом сена. Виктор Громышев работал на подборщице, Сергея Нагибако — на волокуше, звеньевая — на стогомете, а два стогогрева — Федор Плюсов и Василий Худощубин — перевалили и раскладывали сено так, чтобы не было в зародеек. Готовое сено на поле было много, и сено торопилось за световой день сметать четыре зарода.

Вообще-то, в звене большие колхозы. На заготовке кормов начали работать с 15 июля. Так, Сергей Синягин вместе с Лебановым работали на косовице трав, Александр Синягин сено рулонами. Готовое сено отвозили на фурзажный двор. Хоть травы не попадали на землю, все-таки мало было внесено удобрений, звено заготовило

400 тонн сена. Дружной работе не мешали ни дожди, ни поломки техники. Да и с горючим было неплохо. Так, 60 тонн дистоплива обеспечили из Яи. Возят ГСМ в сенаж и сейчас каждый день. Так что недостатка в нем нет. Одна беда — на фурзажном дворе как-то злоумышленники подложили огромный зарод сена. Предполагают, что его сгорело 110 тонн. Тяжелый труд людей прошел впустую: сколько животных не получат зеленого душистого сена!

За что наказали злоумышленники животных? И как не жалко было уничтожать сделанное!!

А пока механизаторы, выполнив задание по заготовке сена для общественного скота, готовят его для своего погроздья. Зеленое душистое сено собирается в склады, будет чем зажигать кормильную паровую котель.

Валентина ГАВРИЛОВА.

Пока на дворе лето

Идет благоустройство улиц и дворов в селах Китайской территории. Добросовестные хозяева привели в порядок свои жилища, дворы и примыкающую часть улиц. А там, где не позабыли свое временно

Валентина МЕРШИЕВА,
пресс-секретарь районной администрации.

РОВД СООБЩАЕТ

Каникулы — веселая пора

Ночью с 3 на 4 августа преступники взломали хлебный магазин в магазине г. Красная Горка и вынесли из него товаров на 200 тысяч рублей. Работники милиции установили, что кражу совершили двое друзей из Ачинского района, учащихся восьмого класса. Украденные вещи у них изъяты.

Куда, куда вы удалились?

4 августа неизвестный преступник пробрался в стайку пенсионерки села и украл 17 цур.

Это «всерьёз» и надолго

Акционеры инвестиционного фонда «Альфа-Капитал» впервые получили свои дивиденды. Их обрадовали на третий месяц, медленно, вручив готовые переводы на сумму 2904 рубля на один ваучер (дивиденды за 1994 год). А вот акционеров «Первого венчурного фонда» удивили тем, что они (если пожелают!) могут получить вложенные 51 тысячу.

В этих живописных местах (вблизи села Ишима и по селу) некогда пролегал знаменитый Иркутский тракт. Через реку Яю транспорт переправлялся на пароме. Но паромная переправа отслужила свой век, да и не могла обслужить растущие объемы грузоперевозок в связи с бурным развитием автотранспорта. Автомобилисты, едущие из Томска в Мариинск или в обратном направлении, вынуждены наматывать сотню лишних километров, чтобы пересечь реку по яйскому автодорожному мосту. А еще в прошлом году в распутье попасть в наши края из Томска можно было только через областной центр, затратив на это уйму времени и море горючего. Но силами Яйского ДРСУ в прошлом году была построена щебеночная дорога от Медведчикова до границы с Томской областью. Благодаря этому по ней без проблем проезжают не только автомобили с грузами, но и ежедневно курсируют автобусы из Мариинска, Ижморки и Амжеро-Судженска.

Дорожная сеть Кузбасса развивается. И в этом году у дорожных строителей не менее важная задача — подвести дорогу к строящемуся мосту через реку Яю вблизи Ишима. С левого берега дорогу к мосту строят рабочие Яйского ДРСУ, а с правого — Ижморского. Мост монтируют специалисты кемеровского мостостроительного. Строительные работы бесперебойно финансируются из областного дорожного фонда.

Строительство этого моста началось 5 лет назад. Тогда были установлены опоры. А затем финансирование объекта было прекращено до лучших времен. Но дорога по прямой, соединяющая Томск с Мариинском, необходима. Поэтому мост через Яю длиной 132 метра начали строить вновь. Сейчас строителям предстоит положить на опоры 20 железобетонных балок длиной 32 метра и весом 60 тонн. Балки перевозят со станции Ижморской к месту строительства на тягачах. Для укладки балок на опоры будут использованы японские краны «КАТО». Создатели эту чудо-технику японцы называют «Когити». Такой «Когити» может поднять груз весом 100 тонн. Его собственный вес — 82 тонны, длина стрелы — 50 метров. На меньше задан ставят перед строительным участком № 1 Яйского ДРСУ. В этом году комплексную предстоит отсыпать земельное полотно дюймами (до моста протяженностю 1000 метров) километра и сдать мостовую площадку для монтажа плит с помощью кранов. Затем надо будет опрыснуть откосы и произвести укрепительные работы.

● Фоторепортаж

Дорога на Мариинск



Все необходимое у яйских дорожников для строительства имеется. Щебень заготовили в Улановском карьере: 11 единиц тяжелой техники работает на возведе-

нии полотна дороги. 25 человек дорожно-строительного участка № 1 успешно справляются с поставленными задачами. Несомненно, автомобилисты будут благодарны им за новую автодорогу.

На снимках: на строительство нового моста. Японский кран «Като» и тягачи, груженные шестидесятиптонной балкой, в дороге к месту строитель-

ства моста. Бригадир строительного участка № 1 Яйского ДРСУ — Сергей Николаевич Плетнев. Скреперист — Виктор Танцов. Бригада по возведению искусственных сооружений:

Петр Игнатьев, Александр Лютов, Александр Ахмадеев (бригадир), Салех Айбатулин, Виктор Рыльцев, Юрий Великогольский.

Текст Игоря АЛЕХИНА.
Фото В. ЯЗОВСКОГО.



Дистрофики в погонах

Этой весной сахалинское телевидение показало передачу, от которой содрогнулись те, кто ее видел. В передаче рассказывалось о гибели рядового Ивана Кожина. Солдата зверски избили трое его сослуживцев в санчасти Южно-Курильского пограничного отряда. Говорят, пытались отнять у него дополнительную порцию масла, положенную дистрофику.

По опубликованным данным английской разведки, по меньшей мере 5 военнослужащих России погибают ежедневно по причинам, не связанным с боевыми действиями. Раньше у нас эти сведения были абсолютно «закрытыми». Но вот начальник Управления службы войск и воинской дисциплины Генерального штаба Вооруженных Сил РФ генерал-лейтенант Владимир Кулаков назвал «нашу» цифру—688. Именно столько военнослужащих потеряли в 1994 г. Российские Вооруженные Силы в результате происшествий и преступлений.

Недавно Генеральный штаб провел специальные исследования. В итоге выявили основные факторы, негативно влияющие на уровень гибели и травматизма военнослужащих. На первом месте стоит из рук воин плохая подготовка новобранцев к службе. Положение катастрофическое!

Многих нынешних солдат ни в коем случае нельзя допускать до сложной боевой техники и оружия. Ведь 28% призывников приходят служить с недостаточным интеллектуальным развитием. В результате «по дурости» гробят себя, окружающих и вверенную им технику. Еще у 30—40% новобранцев такой низкий уровень профессиональных качеств, что сложные армейские специальности они не могут освоить до конца службы.

Но самое страшное—физическая немощь. Столько «полутрупов», как в этом году, в армии еще никогда не призывалось. По данным Главного военно-медицинского управления Министерства обороны РФ, за последние пять лет показатель годности граждан России в военной службе упал на 18%. Каждый четвертый российский юноша освобождается от призыва по состоянию здоровья, а

из призванных около половины имеют недостаточный уровень физической подготовки.

В последнее время в два с половиной раза увеличилось количество лиц, получивших отсрочку по причине недостаточного физического развития. Впрочем, из-за нехватки призывников порой требуют всех подряд. А вскоре, в армии подлечат и подкормят. Так, только за два года количество солдат с дефицитом массы тела увеличилось с 4,5 тыс. до 10 и более.

По мнению начальника отдела анализа и прогноза доходов населения департамента финансовых кредитов Министерства экономики Николая Лагутина, 5 млн. россиян, или почти треть населения, живут за чертой бедности. Многие из «новых нищих» систематически недоедают. Впрочем, по его словам, жизненный уровень в 1995 г. снизился у 80% населения страны.

Для армии это означает еще более частые голодные обмороки у новобранцев, новые откормочные пункты в местах постоянной дислокации. Не для свиней—для людей.

Эпидемия дистрофии ширится в России куда более

быстрыми темпами, чем СПИД. Это хорошо видно на примере того же Южно-Курильского пограничного отряда, где погиб рядовой Иван Кожин.

Передо мной результаты первого медицинского обследования молодых пограничников. Так, Иван Кожин при росте 182 см весил 61 кг. Дефицит веса почти 19 кг. Рядовой Олег Бяндин, дававший интервью тележурналисту из той нашумевшей передачи, при поступлении в армию весил 57,5 кг при росте 176 см. Дефицит веса почти 17 кг. Как из Освенцима, прибыли с «гражданки» в самый дальний пограничный отряд страны 19 человек. В начальной стадии дистрофии находилось еще 25 новобранцев. Всего же в войсках Тихоокеанского пограничного округа только за осенний призыв прибыли 236 юношей-«скелетов».

Вместо трудной пограничной службы их три месяца пришлось откармливать, чтобы, как горько шутят на заставах, новичков ветром не унесло вместе с фуражкой.

Однако с каждым днем кормить солдат становится все труднее и труднее.

Причина банальная—не хватает денег. В этом году на оплату продовольствия пограничным войскам выделено 540 млрд. рублей. Надо в несколько раз больше. Ведь несмотря на все разговоры о финансовой стабилизации цены растут не по дням, а по часам. Солдат же предвыборными речами политиков не будет. Ему не только хлеб да кашу, но и мясо с рыбой каждый день подавай.

В директивных документах Федеральной пограничной службы закупка продовольствия определена как самая приоритетная сфера. Уж на что внешне мягко директор ФПС Андрей Николаев, но он безжалостен к тем, кто ворует из солдатского котла. Голову не отрывает, поскольку прав таких не имеет, но погоны рвет «мясом»...

Армия на пороге голодающей осени. К сентябрю закончатся выделенные на год бюджетом деньги на продовольственное довольствие. При самой жесточайшей экономии на продовольствии Вооруженным Силам надо еще как минимум триллион рублей. Так есть ли смысл грести в страйхах без разбора, «забирать» в солдаты выпускников вузов, когда кормить огромную армию нечем? Может, лучше иметь одну силу дивизию, чем две голодные?

Александр Кондрашов.
(«АиФ»).

Вопрос—ответ

Новые туфли не жмут, но при носке ноги будто жжут. Как быть?

Попробуйте протереть внутреннюю поверхность обуви трехпроцентным раствором уксуса.

Можно ли что-нибудь сделать со вздувшимся от влаги паркетом—нас соседи сверху маленько залиты?

Паркет надо аккуратно разобрать в том месте, где он поврежден. Очистите плитки от битума и подсушите. Подготовьте основание и снова уложите паркет. Если после такого ремонта появятся щели, запластирайте их смесью казеинового клея с мелкими древесными опилками.

Когда красила влагоскоп, пятна пятами на белое вафельное полотенце, чем бы их смыть?

Составом из перекиси водорода с нашатырным спиртом, взятыми в равных частях.

Что можно сделать, если прогорит сливочное масло?

Промойте его сначала в растворе соды (из расчета 1 чайная ложка на 2 ст. воды), затем 2—3 раза в холодной воде, а потом просто сполосните. Может быть, небольшой душок и останется, но на таком масле вполне можно готовить пищу.

Сильно пригорела ароматическая кастрюля. Чем бы отмыть дочиста?

Наполните ее водой, в которой растворены 3—4 ст. ложки уксуса, и прокипятите ее в течение получаса.

Еще весной хотел выплыть на участке колодец, но добрые люди посоветовали сделать это осенью. Почему?

Правильно посоветовали. Ранней осенью уровень стояния пресных вод наиболее низкий, поэтому вода из вырытого в это время колодца никогда не уйдет.

Почему у вас никак не плодоносит черная смородина? Участок террасный, вода, солнце—все в порядке...

Черная смородина не переносит близкого к земле пресных вод (менее 10,7 метра). Хорошо она удаётся на тяжелых, влагоемких, но незаболоченных почвах.

Чувствительна к черная смородина к повышенной кислотности. Так что посыпьте, не обжигая, землю садовых неудачи.

Вещи из синтетики притягиваются к телу, потрескивают, дрикают и иногда искрятся. Как быть?

Единственное эффективное средство против этого—аэрозольный

препарат «Лана». Он есть в продаже.

Ничем не могу свести темные пятна с линолеума и не знаю, от чего они.

Попробуйте удалить пятна бензином или изаштранским спиртом.

Научите, пожалуйста, как ухаживать за пианино?

Пианино чистят полировочной жидкостью или инструментальной спирткой. Белые клавиши очищают тряпкой, смоченной спиртом или водой с добавлением перекиси водорода (11 г на 0,1 литра воды), а черные прогтирают сначала тряпкой, смоченной скпицином, а потом сухой тряпкой.

Стал красить двери, но, как показало обработка верх, краска ляглась на руки. Можете, что люди придумали?

Придумали. Разрезьте резиновую ручку от скрепки и наденьте ее на ручку краски.

Чем бы отмыть застенанный воротник у пиджака?

Губкой, смоченной в дегидратом или раствором нашатырного спирта—1 ст. ложка на 1 длит. воды.

Летом сильно пахнет лицо. Не могли бы вы посоветовать, что

делать?

Самый простой способ—2-3 раза в день освежать кожу ломтиком свежего огурца. Можно протирать лицо двухпроцентным раствором салицилового спирта, разбавленного наполовину водой.

Как спастись от укуса комара, чем унять зуд?

Смажьте место укуса свежим соком или алтеиновым растирком из листьев («многотков»).

Плодоносите, как можно подольше сохранять зелень?

Положите ее на час в воду с добавлением уксуса. Увядшие листья салата хорошо подержать 15 минут в теплой воде—она снова станут свежими.

Как избавиться от муравьев, которые устраивают муравейник прямо на траве?

С помощью обычной пылесосной щетки.

Решите сам облицевать стены в кухне пылесосом, но в некоторых местах пыль придется расчищать. А как?

Стеклорезом: сделайте разрез в пылесосе и осторожно постукните по задней стенке плитки в направлении разреза. Плитка расколется по разрезу.

Предлагают помощь

Наборите: 2-16-691

...И Вы встретите симпатию и искреннюю заинтересованность в Ваших проблемах...

Каждый день, с 10 до 16 часов, кроме субботы и воскресенья.

Продают

АВТОМОБИЛЬ «Хонда-Аккорд» 1988 г. выпуска (купе-салон, цвет вишневый). Звонить: 2-48-30.

Двухкомнатную благоустроенную приватизированную КВАРТИРУ в г. Анжеро-Судженске в районе Стеклозаводской. Или обменять на равнозначную в Яс. Звонить в Я: 2-23-98 [в рабочее время].

Благодарят

Сердечная благодарность руководству и коллективу Яицкому ДРСУ, лично И. И. Носову за внимание к нам, пенсионерам, за помощь. С праздником вас! Желаю много счастья, успехов.

М. С. ТКАЧЕВА,
пенсионерка.

Выражаем сердечную благодарность соседям Чириним, Масленниковым, Гостищевым, Шумбаковым, Медведевым, Девятыровым за помощь, оказанную в похоронах нашего мужа, отца и дедушки Аришева Михаила Ивановича.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Выражаем искреннюю благодарность друзьям, близким, знакомым и родственникам за помощь, оказанную в похоронах нашей любимой мамы, бабушки Горбачевой Марии Павловны.

Семья ГОРБАЧЕВЫХ.

Выражаем сердечную благодарность коллектиvu «ЯнтарФорекс» за оказанную помощь в похоронах нашей мамы, жены Волуйко Тамары Шинтировны.

МУЖ, ДЕТИ.